

步過寒冬

陳萍

輕輕地搓著掌心，那刺骨的寒風吹進衣縫間，我不停地擅抖著。腳下踏著那枯黃的落葉，路旁的小草也被寒風吹得「垂頭喪氣」，毫無生氣，不知不覺，嚴寒的冬天又來到，但今年卻來得那樣寒冷。

走了一會兒，來到老家的大門。大門上的揮春也被吹得搖擺不定。敲著那破舊的大門，回想起數年前，我帶著一顆熱誠，對前途充滿美好之景的心，關上這大門，到香港這個大城市闖一闖。

當天那個乳臭未乾的小伙子，今天回來卻懷上了一份失落的心。

爺爺開過門後，拿著我的行李。在那滿臉皺紋的臉上，展開微笑。

「我的好孫兒，爺爺盼你回來北京的老家，不知盼了多久了。快進屋吧！天氣倒是寒冷極了。」是的，天氣真的很寒冷，寒冷得令人刺痛，令人心酸。

喝過杯熱茶後，臉上才泛起了點點紅暈。「向華，香港的生意如何，是不是現在生了財，回來探我，給我享清福？」爺爺這樣一問，頓時令我有點兒語塞。我什麼也沒有說，只是想快快躺在被窩裏，大睡一會兒。

北京的冬天雖然比香港的冷得多，但是在我這裏，我才能夠欣賞到寒冬之下，季節轉變的美麗景色，那潔白的雪鋪滿了園子，在陽光的映照下像星

一般地閃爍。不像香港般，即是沒有雪景，有誰會靜靜地，仔細欣賞那落葉的凋零美態呢？我在這一刻才感受到生活的恬靜。

在香港工作了這麼多年，當初那顆充滿熱誠幹勁心，都被那種種的打擊折磨得透不過氣來。本以為來到香港工作，前途就像自己掌握之中，但近年來香港經濟不斷出現不景況，很多大公司因經營的問題也相繼倒閉，可憐那些為生活，為前途也拼命工作的，也相繼成為經濟蕭條下的犧牲品。我面對身邊好友紛紛失業，但仍然要為迷糊的前景繼續奔波。

經濟不好，自己的工作亦即將面臨失業的情況。今次回來，我像是為逃避那種種考驗。我想，在香港的冬天，那呼呼的寒風，猛烈地吹擊著人們脆弱的心。在面對香港現時的經濟逆景時，那無情的寒風像要吹走人的溫暖，在生活及工作方面失去寄托，使人感到失落、孤寂。那寒意像打擊人的信心，使人無力地反抗，不斷地顫抖著、瑟縮著。那寒冬，真的太無情……

即使適逢今年春節，街道上偶然只有數個人影走過。或者天氣太寒冷了，大部分香港人都足不出戶。或者我和大部分的香港人一樣，都怕被這無情的寒風吹襲。或者人們對前途、對未來生活，都懷著一顆冰冷的心。我真經不起這種種的考驗，心有感乏力。那寒冬，今年真的很冷，很冷……

我站在園子裏，忽然有一種清香撲鼻的花香在鼻孔裏盤旋。啊！那是爺爺所種的梅花。想起小時候那首《踏雪尋梅》的一句「……臘梅處處香……」果然不錯！爺爺坐在那石頭上，細意地欣賞那梅花盛放。

梅花，那嬌艷的血紅色，在白雪的映襯下構成色彩鮮明的對比。爺爺說梅花只會在寒冬臘月開花，更越冷越芳香。爺爺說即使天氣有多冷，風有多烈，雪有多大，他也會靜靜地等待著梅花盛放，梅花的撲鼻香。我看著盛放的梅花，真的很迷人。此時，爺爺對著我輕輕地說著：「向華，你要做寒冬中，一

朵耐寒的梅花。」然後地繼續欣賞那梅花的美艷。

寒冬中的梅花，教我有點兒百思不解。或者梅花能夠在嚴寒的冬天中，盛放得如此美麗。即使面對那寒風的吹襲，但它仍然毫不有所動容，展現自己的美態。是的，我不能隨波逐流，我不能像那些枯黃的落葉，路邊「垂頭喪氣」的小草，被寒冬打擊得毫無生氣，我要在逆境之中求存，為自己的前途拼命，不能安於現狀，生活在逃避之中，時常怨天尤人，並任由那可怕逆境打擊我的信心。梅花的可貴，是越冷卻越芳香，為何我不能於逆境中變得越堅強呢？掌心中頓時感到有股熱力，湧到心頭上。

我再次關上這老家的大門，我像捨下那失落的心，心中帶著那梅花耐寒的精神，返回我那曾經失去意志的地方。我要用自己的努力，在逆境中求存；我期待用我的努力，等待美好春天的來臨，百花盛放來迎續梅花之美艷；香港人呀！讓我們化做那耐寒的梅花，步過寒冬，步過那充滿考驗的寒冬……